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Borkai Zsolt polgármester: Megállapítja, hogy az ülésen a megválasztott képviselők több mint fele - 28 fő - jelent meg, tehát a testület határozatképes. Az ülést megnyitja. Távolmaradását előzetesen Dr. Dézsi Csaba András jelezte. 

Az ülés tervezett napirendjét a kiküldött meghívó tartalmazza. 

Kéri, hogy akinek ezzel kapcsolatban észrevétele vagy javaslata van, jelezze.

Dr. Somogyi Tivadar képviselő: Tájékoztatja a Közgyűlést, hogy Szijjártó Péternek, a FIDESZ frakcióvezetőjének egy éves mandátuma lejárt, s nem jelöltette magát újra e tisztségre. A frakció döntése szerint Dézsi Csaba András látja el a továbbiakban e teendőket és betölti egyúttal a Fidesz-KDNP szövetség elnöki tisztségét is. 

Három helyettes került megválasztásra: Németh Viktor, Horváth László és Kalmár Ákos. A frakcióigazgatói tisztséget továbbra is ő tölti be. Köszöni a tájékoztató elfogadását!

Borkai Zsolt polgármester. További észrevétel hiányában szavazásra bocsátja a napirendet. Megállapítja, hogy a Képviselőtestület – melynek a létszáma 30 főre változott - 29 igen, egyhangú szavazattal -1 fő nem vett részt a szavazásban - a mai napirendi pontot elfogadta.

NAPIREND: 

I. FŐNAPIRENDEK:

1./      A Belváros rehabilitációs tervének koncepciója


Előterjesztő: 
Révi Zsolt városi főépítész

II. DÖNTÉST IGÉNYLŐ ÜGYEK:

1./ 
Az Európai Mobilitási Hét és  Autómentes Nap 2007. évi megrendezése


Előterjesztő:
Borkai Zsolt polgármester

***

I/1. NAPIRENDI PONT:

A Belváros rehabilitációs tervének koncepciója

Borkai Zsolt polgármester: Felkéri Révi Zsolt városi főépítész urat, kiegészítésének megtételére.

Révi Zsolt városi főépítész: Az előterjesztésben és mellékleteiben valamennyi alapvető és lényeges elem megtalálható. Az anyag teljes terjedelmében sok száz oldalnyi szakvéleményből és számításból áll, melyet évek alatt készítettek el az egyes szakértői csoportok.  Terjedelmi korlátok miatt teljes közreadása lehetetlen. A jobb érthetőség kedvéért azonban célszerűnek tartaná, ha az anyag készítői – akiket az ülésre meghívtak - szóbeli kiegészítéssel is szolgálhatnának a képviselőtestület felé.

Számos lényeges elem magyarázatra szorul, ezért felkéri az Építészműhely és a Mérnök Műhely képviselőit rövid prezentációjukra. 

Borkai Zsolt polgármester: Felkéri az Építészműhely és a Mérnök Műhely képviselőit prezentációjuk megtartására.

Felhívja a Képviselőtestület figyelmét, hogy az előterjesztésben a kelet és a nyugat felcserélésre került, így az értelmezés során kéri ennek figyelembe vételét. 

Sándor János építész, az Építészműhely képviselője: Bevezetésként elmondja, hogy a győri Építészműhely 2006. márciusában alakult. A Mérnökműhellyel összefogva készítette el az „Új Paradigmák” elnevezésű anyagot, mely a Belváros felújításával kapcsolatos elképzeléseket tartalmazza.

Előadásában szeretné összefoglalni a legfontosabb összetevőket. 

Győri építészként, szakmai szemmel is jól látható, hogy a rekonstrukció szükségessé vált. Ez az a terület, ahol a pénzbefektetés eredménnyel is jár. Két korábbi példát említ, az elkerülő autópálya szakasz megépítését - mely állami segítséggel jött létre -, illetve a Baross út díszburkolatának elkészítését. Ezek olyan városi beruházások voltak, melyek ugyan nem kevés pénzbe kerültek, de hatásuk óriási volt. Munkahelyeket teremtett, forgalmat, bevételt és adót vonzott. Jó lépés volt, Győr saját forrásaiból jó helyre invesztált. 

A koncepcióban, öt pontban foglalták össze a lehetőségeket. 

Az első a terek felújítása. Ide tartozik, a Széchenyi tér, a Dunakapu tér, a Bécsi kapu tér, a Színház előtti II. János Pál Pápa tér valamint a Megyeháza előtti tér. Emblematikus pontjai a városnak, melyek hozzátartoznak az arculathoz, turistákat és forgalmat vonzanak.

Szorosan kapcsolódik a koncepcióhoz a közlekedés, mely a második-harmadik. pontban szerepel. A két műhely javaslata szerint érdemes ezen irányú fejlesztéseket is megvalósítani. Szükséges az átmenő forgalmat kiiktatni a Belvárosból, a beáramló gépjárműveket pedig meg kell állítani a város szélén, parkolóházak, mélygarázsok felépítésével. 

Természetesen megoldandó, hogy a Belvárosban élő, közel 10.000 ember számára a lakásuk megközelítése érdekek sérülése nélkül megmaradjon.

A negyedik pontban az önkormányzat saját ingatlanjai, lakásai, valamint bérbe adott üzletei és más egyéb tulajdonai szerepelnek. Érdemes átgondolni, hogy ezzel a jelentős vagyonnal milyen mértékben gazdálkodjon a város, milyen fejlesztéseket valósítson meg. 

Fontosnak tartja egy koncepció elkészítését, mely megmutatja a vagyoni viszonyokat, ezek jelenlegi állapotát, műszaki helyzetét, és jövőbe mutató lehetőségeit. 

Tisztázni kell a fejlesztések módját, a Belváros revitalizációs támogatásának formáját. Egy jó koncepció eredményeként olyan ingatlanfejlesztések kezdődhetnek el, amelyek a magántőke bevonásával Győrnek nyereséget hozhatnak. Munkahelyek létesülnek, újabb üzletek valósulnak meg, turisták érkeznek, mely adó formájában bevételt jelent a városnak.

A város folyói, természeti környezete által kivételezett helyzetben van. Ennek ellenére a központ legtöbb utcája sivár és kietlen. Fák telepítésével sokat lehetne javítani az arculaton és hangulaton, és forrás igénye is jóval kevesebb. Ez az a beruházás, amelynek hatása van az egészségre a légszennyezés csökkentésével.

Véleménye szerint megfelelő kommunikáció kell, el kell indulnia a közös munkának, ki kell dolgozni a felmerült ötleteket, hogy számokkal, eredményekkel alátámasztott, mérhető eredmények születhessenek. Az előzetes számítások alapján, ez egy 33 milliárd forintra becsült program, amelyből kb. 6 milliárd ténylegesen a város befektetése. A további összegek magánbefektetők által, állami és uniós forrásokból fedezhetők. Ezen fejlesztések révén 10-15 év alatt egy teljesen új arculattal rendelkező Belváros születhet meg. 

Átadja a szót Bogár Zsoltnak, aki a közlekedéssel kapcsolatban teszi meg kiegészítését.

Bogár Zsolt közlekedéstervező, Mérnökműhely: A jelenleg dokumentált közlekedés koncepció, egy több éve megalapozott anyag rövidített változata, mely 2005-ben, „Élhető Belváros közlekedési koncepció” címen került a Városházára. A jelenlegi dokumentum erre támaszkodik, amelyet hatásvizsgálatokkal, forgalmi elemzésekkel támasztottak alá. 

Lényege az autómentes, élhetőbb Belváros kialakításában mutatkozik meg. Két közlekedési típusról beszél: az átmenő, és a célforgalomról. 

A Belváros körüljárhatóságának biztosításához évek óta hiányzik a Sziget-Révfalu közötti kapcsolat, melynek megoldására korábban különböző ötletek születtek. Ezek a változatok hídról, Duna alatti alulvezetésről szóltak, de egyik drágábbnak bizonyult, mint a másik. Szükséges egy olyan koncepció, mellyel az átmeneti forgalom kiiktatható a Belvárosból. 

További elgondolás a Révai utca és a 81-es út összekapcsolása, melyre az engedélyezési tervek is elkészültek, csupán bizonyos területeket kell átvenni a vasúttól. Ezzel a megoldással biztosítani lehetne a város körüljárhatóságát.

A belvárosi célforgalom az ügyintézésekre, bevásárlásokra irányul, mely tömeges parkolási igénnyel jár együtt. A közlekedési koncepció javaslataiban elsősorban a déli városrészek felől érkező nagy forgalmat érinti. A vasút mellett kihasználatlan csarnokok találhatóak, melyek alkalmasak lennének parkolóházak kialakítására. 

Felmerülhet a Kálvária utca és a Révai utca vasúti aluljáróval történő összekötése. Az elképzelések szerint a Révai utcán kialakított 800 férőhelyes parkoló kihasználttá válna.

További igény a Belváros körüli peremparkoló hálózat kialakítása, cél, hogy a belső területekre csak a lakóforgalom, a bankok, éttermek, és különböző intézmények általi ügyfélforgalom korlátozódjon. Tervezik a föld felszíne alatti építkezést, melyre jó példa az Árpád tömb, ahol mélygarázsokat lehet kialakítani.

Először a stratégiai döntéseket és a nagyobb beruházásokat kell megvalósítani, ezután következhet a Belváros forgalmának racionalizálása.

Szükségesnek érzi a Bajcsy-Zsilinszky utca bizonyos szakaszának gyalogos zónává tételét. Véleménye szerint a Belváros és az Árkád üzletközpont elkülönült egymástól, szinte csak gépjárművel közelíthető meg. A gyalogos zóna bővítése egyértelműen forgalom-csökkentést jelent. 

Úgy gondolja, a munkát a város peremén kell elkezdeni, így haladva a Belváros felé. Hosszú távon így valósulhat meg az élhető Belváros koncepciója, amelyet a Mérnökműhely és az Építészműhely elkészített.

Borkai Zsolt polgármester: Tájékoztatja a Képviselőtestületet, hogy Eredics Imre MSZP frakcióvezető úr  vezérszónokként kíván majd a napirendhez hozzászólni.

Bécsi Zoltán képviselő: Az elképzelésekben a Duna kapu tér közösségi funkciójának kialakítása szerepel. Ezzel ellentétben, az anyag új épületek felépítését tűzi ki célul. A tér számos felszíni és felszín alatti műemlékkel rendelkezik, fellelhetőek a Duna Bástya, a középkori várfal és a lakóépületek ókori maradványai, miközben a partvonal kitolása és mélygarázs szerepel a tervekben. Felteszi a kérdést, hogyan lehet az elképzelt építkezéseket a régmúlt emlékeivel összeegyeztetni?

A város a Bécsi kapu téren szeretne egy turisztikai indító központot kialakítani a Vaskakas és a környező épületek bevonásával. Érdeklődik, hogy a terület meglehetősen kis mérete és a megközelíthetősége miatt hogyan valósítható meg a turistabuszok fogadása, tekintettel arra az ellentmondásra mely a kettős-híd forgalmának korlátozásáról szól? 

Továbbá, stratégiai felvilágosítást kér az anyagi finanszírozásról. Arra kíváncsi, hogy a magánbefektetőknek van-e igénye a város támogatására, illetve a vezetés milyen konstrukciót tud nyújtani ennek fejében?

Értelmezése szerint, miután a Városépítési Iroda végzi a szükséges feladatokat, felvetődik számára a kérdés, hogy szükség van-e egy projektiroda létrehozására?

A „Kiserzsébet híd” helyén kialakításra kerülő Széchenyi híddal kapcsolatban korábban már elkészült a megvalósíthatósági tanulmány és a nyomvonalat is kijelölték már. Ennek ismeretében miért van erre újra szükség?

Érdeklődik, hogy a szakmai anyag elkészítői számára hol húzódik a Belváros határa? Amikor a perem- és határvonalakról van szó, úgy véli nem egyformák az értelmezések. Kéri ennek pontosítását!

Borkai Zsolt polgármester: Személyesen szeretne válaszolni az elhangzott kérdésekre. Véleménye szerint mindenki tisztában van azzal, hogy a városnak nagyon rövid idő alatt kell elkészíteni az integrált városfejlesztési koncepciót. Ez a mai Közgyűlés is része ennek a folyamatnak. Az idő rövidsége miatt bíztak meg olyan embereket, akik a jelenlegi városvezetés elgondolásainak az építőműhely dolgozóinak szakértelmével összehangolva készítették el ezt a koncepciót. 

A képviselő úr kérdései olyan jövőbe mutató fejlesztésekre irányultak, melyek az elkövetkező időszak feladatait képezik majd. 

Tudnia kell a képviselőtestületnek, hogy a Duna kapu tér rehabilitációjára vonatkozóan komoly pályaművek születtek. Az újságban is olvasható volt a nyertes. Az elgondolás egy része volt a rendezvénytér funkció kialakítása, mely egy olyan épület megépítésével valósulna meg, melynek a tetejére színpad kerül. Az Örökségvédelmi Hivatal a föld felszíne alatti területen lézeres vizsgálatot végez, melynek segítségével megállapítható lesz, hogy hol és milyen mélységben találhatók olyan műemlékek, melyek a mélygarázs kialakítását esetleg korlátoznák.

Véleménye szerint, az elkészült koncepcióban van lehetőség a változtatásra. 

A Káptalan dombon eltervezett idegenforgalmi központ létrehozására teljes mértékben meg van a lehetőség. A Püspökséggel megtörténtek az egyeztetések, a terület alatti alagútrendszer kihasználható, össze lehet kapcsolni a domb gyönyörű épületeivel. 

Reményét fejezi ki arra vonatkozóan, hogy a város meg tudja szerezni az uniós pénzeket, majd a közös munkával, az összefogással a tervek megvalósulhatnak. Kellenek olyan beruházások, melyekhez magántőke bevonása szükséges. Senki sem gondolhatja, hogy egy önkormányzat ilyen mértékű beruházásokat a saját költségvetéséből képes finanszírozni. Ezek csak magánberuházással, Európai Uniós pénzek bevonásával és a költségvetésből biztosított önrésszel valósíthatók meg.

Révi Zsolt városi főépítész: Az elhangzottak kiegészítéseként elmondja, hogy a Duna kapu és a Széchenyi téren radarhullámos vizsgálat lefolytatására kerül sor, melyet a Műemlékvédelmi Hivatal is elfogad. Három méter mélységig teljes biztonsággal, öt méter mélységig jó biztonsági aránnyal tudja felderíteni a föld alatt húzódó területet. 

A pályázók között szétosztásra került az a digitális és rajzolt anyag, amelyet a kutatók, régészek, szakemberek készítettek arról a vélhető és valószínűsíthető műemléki helyzetről, ami a tér alatt sejthető. A pályázat igazolta, hogy a szerkezet lehetővé teszi a tervezett épület kialakítását.

Egy ekkora mértékű projekt elkészítése és lebonyolítása 3-7 ember állandó, erre irányuló tevékenységét igényli. A városházi apparátus, az ügyfélforgalom és egyéb feladatai mellett egy ilyen nagyszabású munka lebonyolítására, mint a Belváros rehabilitációja, nem képes. A korábbi tapasztalatok és más példák is azt mutatják, hogy egy projektiroda létrehozása elengedhetetlen.

A követelmények szigorúak, az adminisztráció rengeteg, ezért lényeges egy projektszervezet felállítása. Ezt mindenképpen megfontolásra javasolja a Közgyűlés számára.

Nyilvánvalónak tartja, hogy konkrét pénzekről csak a dolog realizálása után lehet beszélni. Tájékoztat, hogy meglehetősen komoly befektetők jelentkeztek már, akik a parkoló felépítésében és egyéb projektekben is érdekeltek. Ez az érdeklődés valódi optimizmusra ad okot. 

A Duna kapu tér pályázata a közpénz mellett befektetői részvétellel együtt került lefolytatásra, a város a továbbiakban is számít az intenzív befektetői részvételre.

Borkai Zsolt polgármester: Megköszöni a kiegészítő szavakat. Megjegyzi, hogy a Széchenyi tér radarhullámos vizsgálatára azért van szükség, hogy ellenőrizni lehessen, nem merül-e fel akadály a felújítás során eltervezett közműcserére vonatkozóan.

Ferenczy Lajos képviselő: A városfejlesztési stratégia lényegesen több területre vonatkozik, mint az előző anyagban látható. Kérdezi, hogy a Belvároson kívül fekvő területekre mikor kerülhet sor? Konkrétan a Mátyás térre gondol, melynek már kiviteli programja is elkészült, minimális 60-70 millió forintos költséggel. Jelentős, műemlék jellegű terület, mely jelenleg nagyon rossz állapotban van. A felújításhoz a magántőkét, ez esetben is be lehetne vonni.

Arra kíváncsi, hogy az Iparcsatorna felé nyúló határvonal korrigálásával beleférne-e az adott területbe a Mátyás tér, illetve vannak-e erre irányuló tervek a városvezetés részéről?

Borkai Zsolt polgármester: Elkészül az az integrált városfejlesztési stratégia, melynek egy részét képezi majd a Mátyás tér felújításának problémaköre. Ígéretet nem tud tenni, de  a város vezetése mindent megtesz azért, hogy a Mátyás tér újra olyan pompában ragyoghasson, mely minden győrinek érdeke.

Sághi Zsolt képviselő: A korábbi gyakorlat az volt, hogy a nagy horderejű dolgokban az érintett lakosság megszólításra került fórum formájában. Fontosnak tartja a Belváros lakóinak megkeresését, erre igény is van, ugyanis panasz érkezett arra vonatkozóan, hogy a város hanyagolja a lakossági fórumokat. Kéri azok megtartását, hogy az itt élők is elmondhassák javaslataikat és hasznos tanácsaikat!

Borkai Zsolt polgármester. Elmondja, hogy a város vezetői nem kívánják kihagyni a város lakosságát. 

Az elmúlt időszak feszített munkáról szólt, szeptember 10.-re kellett benyújtani a Regionális Fejlesztési Tanácshoz a koncepciót. Az elkövetkező időszakban kerül megrendezésre a lakossági fórum, ahol a vezetőség ismerteti a koncepciót.

Dr. Schreiner László képviselő: Kérdése, hogy valóban csökken-e az autóforgalom a történelmi Belvárosban az átmenő forgalom megállításával? Véleménye szerint nem.

Figyelembe véve a Magyarországon és Győrben is eluralkodott közlekedési morált, nem tartja megnyugtatónak mindazt, mely eddig elhangzott. Ennek ellenére örül, hogy mélygarázsok és parkolóházak megépítése által kivonják a forgalmat, bár érzései szerint nem lesz annyi autó, mint amennyi parkolóhely van. Ez irányban kétségei merültek fel.

Révi Zsolt városi főépítész: Elmondja, hogy őt megnyugtatták azok a számítások, amelyet Gönczei Gábor, Bogár Zsolt és sokan mások prezentáltak több száz oldalban. 

A Belváros határára vonatkozó kérdésre elmondja, hogy az anyag - alapvetően a GYÉSZ alapján - a Belváros határát a Szent István út, a Rába-; Mosoni-Duna és a 14-es főút által definiálja. 

Eredics Imre képviselő, az MSZP vezérszónoka: Régóta várt anyag került a Közgyűlés elé. Őszintén elmondja, hogy ez az előterjesztés, koncepciójában csalódást keltett. 

Előre leszögezi, hogy a Széchenyi tér felújításával és a tér rehabilitációs program létrehozásával a legteljesebb mértékben egyetért. Nyilvánvaló, hogy az elkészítési határidő rendkívül szűk volt, ami meg is látszik az előterjesztésen. Hivatkoznak korábban elkészített tanulmányokra, mégis jó-pár olyan koncepcionális kérdésben van alapvető különbség, amely mögött erőteljes politikai megfontolások húzódnak. 

Konkrétan azt kívánja megfogalmazni, hogy a Belváros gondjainak tüneti kezelése és a viszonylag gyors megoldások előtérbe helyezése, a hosszú távú városstratégiai célok kioltását eredményezi. 

Az anyag szerint a problémák abban mutatkoznak meg, hogy a funkciók kiürültek a külvárosi bevásárló centrumok által, mivel elszívják a belső kereskedelmi övezetből a vásárlóerőt. Ez önmagában így igaz is, de ehhez hozzájárul a parkolási helyzet elégtelensége is, mely szintén hozzájárul a visszaeséshez. A két dolog összekapcsolásával automatikusan jön a megoldás, amely az anyagban vissza is köszön. Eszerint, ahhoz, hogy a Belváros visszanyerhesse azokat az értékeit melyek a gazdasági versenyben helyzetének javulását eredményezhetnék, megfelelő parkolási lehetőség biztosítására lenne szükség. 

Véleménye szerint ez alapvető tévedés.

Már a rendszerváltáskor tudható volt, és a kereskedők is számíthattak rá, hogy Magyarországon, és ezzel együtt Győrben is megjelennek a nagy bevásárló centrumok. Két típusú bevásárló centrum létezik. Egyik a „METRO”  jellegű áruház, amelynek jellemzője, hogy közepes minőséget, viszonylag alacsony, stabil árakat, könnyű megközelíthetőséget, jó parkolási lehetőséget, akciókat, és óriási mennyiségű széles spektrumú árukínálatot nyújt. Úgy gondolja, ezzel a kínálattal és kereskedelmi fogással a Belvárosnak versenyre szállni értelmetlenség. 

Az „Árkád”-„Plaza” típusú áruház kis üzleteket gyűjt össze, csoportosít, és egy teljesen másfajta vásárlási szokást, a „shoppingolást” kínálja, mely a vásárlók számára zárt, fedett, légkondicionált utcákat, autómentes környezetet nyújt, szórakozási lehetőséggel. Ez az a versenytárs, amely a közönség többségét magához vonzza. Fő jellegzetessége, hogy a kereskedelmi területen egyetlen gépkocsi sincs, az emberek értékelhetik a csendet, a nyugalmat. 

Húsz évvel ezelőtt a rehabilitáció megvalósításának technikai eszköze volt, hogy az autók kizárását, azok föld alá helyezésével próbálták megvalósítani. Véleménye szerint ez nem a megfelelő megoldás. 

Felveti a kérdést, hogy mit is jelent pontosan a célforgalom? Egyrészt jelentheti azt a célt, mely az embereket a Belvárosba hozza, másrészt jelentheti azt a forgalmat, melyet Európában, számos modern városban már igazolt gyakorlattal használnak. Ez utóbbi esetben szigorú korlátozásokkal, kizárólag meghatározott cél szolgálatában, korlátozott időre lehet behajtani a központba és azonnal távozni is kell. Ez jelentheti a banki pénzszállítást, árufeltöltést, de semmi esetre sem a vásárlási, kedvtelési céllal történő behajtást. A gépkocsikat a város peremén felállított parkolóházakban kell hagyni. 

E helyzet megoldására környezetkímélő módszert kell alkalmazni. Az elképzelések között szerepel a villamos, de emellett számos olyan lehetőség van, mely biztonságos tömegközlekedést nyújtana. Amennyiben az autók teljes mértékben kiszorulnak a központból, a vásárlók számára újra kialakul az a régen várt milliő, mellyel újra visszatérnek majd a Belvárosba, a csendes környezetben újra le tudnak ülni egy padra, mentesen minden zavaró körülménytől. Az európai gyakorlat is azt mutatja, hogy azok a Belvárosok revitalizálódtak, töltődtek fel újra élettel, amelyek ezt a programot hajtották végre. Azokban a városokban nem sikerült a program ahol az autókat a térszín alá vitték, elrejtették. 

Felhívja a figyelmet, hogy egyes nagyvárosokban a térszín alatti parkolók építése nagy sikert hozott. Nagyon sok példa szolgál Európában, hogy hogyan oldották meg a Belváros fejlesztését, Győrt hasonló nagyságrendű várossal kell összehasonlítani. 

Véleménye szerint a program uniós pénzekkel való megvalósítása nem fedi a valóságot. A térrehabilitációs program a felzárkóztatási támogatásból bizonyos összeget kaphat, de erre a 33 milliárd értékű koncepcióra uniós pénz nem várható. Az Európai Unió egyedül és kizárólag csak a kötöttpályás közlekedésre, az elővárosi vasútközlekedés fejlesztésére ad támogatást. 

Szükségesnek érzi olyan lakossági fórum megrendezését, mely az egész város lakosságát érintené. Garantálnia kell a városnak, hogy a befektetők számára legalább 25-30 évig biztosítsa a változatlanságot, hiszen azok az üzletemberek, akik 30-35 milliárd forintos befektetést hoznak, hosszú távú tervet igényelnek. Nem tartja lehetségesnek, hogy az állam felújításokat támogat, hiszen jelenleg számos olyan program van, mely ennél sokkal fontosabb. Amennyiben a város vezetése tőkebefektetői erő révén akarja megvalósítani ezt a koncepciót, elkerülhetetlen a költség-haszon elemzés és az eredményének vizsgálata is. Számítások szerint 27 milliárd forint magántőkére lenne szükség, elképzelhetetlennek tartja, hogy a beruházók ekkora erőfeszítést tennének egy Belvárosi revitalizáció érdekében.

Végezetül módosító javaslatot nyújt be Kéri a határozati javaslat két bekezdése közé egy új bekezdés beillesztését, valamint azok megszámozását.

Javasolja, hogy az első bekezdésből töröljék az „elfogadta” szót. 

Az új, második bekezdés szövege az alábbi lenne: „Az akcióterv Belvárosi parkolási és közlekedési részét újra kell fogalmazni az autómentes Belváros megteremtése érdekében”. 

A harmadik pont változatlan marad.

Egyúttal kéri a polgármester urat, hogy a pontokat egyenként szavaztassa meg!

Borkai Zsolt polgármester: Úgy véli, az előterjesztésben szerepel az autómentes Belváros elképzelése. Nem érti, hogy ezzel kapcsolatban kételyek hogyan merülhettek fel. Elképzelhetőnek tartja, hogy a Képviselő úr félreértelmezte az előterjesztést.

Az autómentes Belváros elérése érdekében szeretnének parkolóházakat létrehozni magánbefektetői segítséggel. Az összes autó kizárását lehetetlen megvalósítani, ez a korábbi években sem sikerült, és a jövőben sem fog. Meglátása szerint az előterjesztés értelmezése nem azonos szempontból történt.

Szabó József képviselő: Az eddigi hozzászólások és a nagy érdeklődés is azt mutatja, hogy fontos napirendet tárgyalnak.

A téma rendkívül komplex, hiszen a Belváros rehabilitációja hatással lesz nemcsak a közvetlen környezetére, de a társadalmi-, a gazdasági- és kulturális környezetre is.  

A Belváros rehabilitációs terve  része  a Győr egészére vonatkozó koncepciónak, ugyanúgy mint az újvárosi vagy szigeti koncepció is. Meggyőződése, hogy Győrt elsősorban a győriek miatt kell élhetőbbé tenni, ugyanakkor nem szabad megfeledkezni a turizmus egyre magasabb elvárásairól sem.

A Magyar Demokrata Fórum nevében kijelenti, hogy az „ Új paradigma-2007”  elnevezésű koncepció, amit főépítész úr mellett a Győri Építész Műhely és a Győri Mérnöki Műhely jegyez jó és elfogadható szakmai szempontokat ad a Belváros megújításához, ezért támogatják.  Az anyag  része  a teljes rehabilitációs stratégiának, és az Integrált Városfejlesztési Koncepciónak, ami azért is fontos, mert  a pályázati támogatások elnyerésének ez a feltétele.

A Gazdasági Bizottság ülésén a főépítész úr segítségével összeszámolták, hogy nagy valószínűséggel mekkora  összegű befektetésre számíthat a város középtávon. Ez nagyjából 200 milliárd Ft, ami igen jelentős összeg, és nem lázálom, hiszen ebből 150 milliárdot már most nevesíteni lehet. 

Úgy gondolja, a város feladata, hogy ennek a folyamatnak az élére álljon és minden eszközzel támogassa.

Azt is tudatosítani kell, hogy ez minden győri életszínvonalát javítani fogja. Fontos tehát, hogy azt a stratégiát, amiről beszélnek a győriek magukénak érezzék. 

A célkitűzésekkel kapcsolatban a terek ütemezett felújítását és az  önkormányzati ingatlanfejlesztés koncepciózus megvalósítását emeli ki. Javasolja, hogy vegyék át az európai nagyvárosok közlekedési és parkolási gyakorlatát, leginkább attól óv, hogy  saját gyakorlatot alakítsanak ki.

AZ MDF választási programjában is szerepelt a zöldebb Győr, a parkolás, a terek, az épületek felújítása és szerepelt Győr Belvárosának revitalizációja is.
Maga és pártja nevében támogatja a koncepciót, meggyőződése, hogy a győri politikai erőknek össze kell fogni a megvalósítás érdekében.

Németh Zoltán alpolgármester: A  szocialista képviselők számon kérnek és részleteket követelnek, ezzel szemben a köszönetét fejezi ki a Győri Építész Műhely és a Győri Mérnök Műhely tagjainak a színvonalas munkájukért, és azért, hogy önszerveződő csoportokban elkezdtek a Belváros jövőjéről gondolkodni.

Elmondja, hogy vannak városok akik segítséggel, némi súgással sikeresen pályáztak, pl. Szombathely  miközben Győrbe a munka és feladatok kerültek.

A nehézségek ellenére a Belváros rehabilitációs terve elkészült és  továbbgondolásra érdemes, alapvető célja, hogy a Széchenyi tér sokat ígérgetett felújítása elkészüljön, hogy 100 millió forintokat tudjanak erre megszerezni.

Az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium kézikönyvét tartja a kezében, amely 2007-2013 közötti évekre  meghatározza  az előírásokat, feltételeket, melynek minden pályázó városnak meg kell felelni.

A kiadvány, amely még csak egyeztetési verzió, tehát nem véglegesítették,  2007 augusztus 28-án készült el, a pályázatok beadási határideje szeptember 1-je volt.

Kérdése: ezek után hogyan lehet részleteket, pontosabb elképzeléseket követelni?
Egyébként a szocialisták minden kérdésére választ ad a határozati javaslat, mely szerint egy előzetes akció terv első változatáról vitáznak.

Természetesen   számtalan kérdés merült fel benne is, de alapvetően jónak gondolja  a koncepciót, ami forgalomcsökkentést, és ezzel együtt parkolási megoldásokat irányoz elő, foglalkozik végre a zöldterületekkel, ami a Belvárosban létszükséglet, kiemelten kezeli a terek felújítását,  új közlekedési javaslatokat is megfogalmaz.

Ha elfogadták, akkor kell a részleteket kidolgozni, eldönteni, hogy kell-e a Dunakapu térre  épület, legyen mélygarázs a téren vagy sem,  a Rába kettős-híd vagy a Kossuth híd forgalmát csökkentsék? Nyilván a döntés megkönnyítéséhez további tanulmányok elkészítésére is szükség lesz.

Eredics Imre képviselő  szerint a Belváros nagyobb részét  kellene autómentes övezetté alakítani, ezzel szemben Belvárosi képviselőként azért aggódik, hogy az itt lakók  hol és mennyiért tárolják majd az autóikat. Most 1.700 Ft-os bérlettel parkolhatnak a lakásukhoz közel, míg parkolóházak és mélygarázsok esetén ez elérheti a 20 ezert Ft-ot.

A terv számos pontja további kérdéseket vet fel, így számára sem egyértelmű, hogyan fér el egy parkolóház a Színház mellett, épüljön-e a Kálvária út végén  aluljáró, ami eltereli a Belvárosból a forgalmat, esetleg legyen a Klastrom Szálloda melletti téren mélygarázs? A végleges terv elkészítéséig ezt mind alaposan át kell gondolni, a koncepció  ötleteket és javaslatokat ad, egy jövőképet mutat fel, ami megfelelő anyagi forrás és az uniós pénzek megszerzése esetén megvalósítható.

Az előterjesztés Győrt a vizek városának nevezi, kéri, hogy ezt a folyók városára javítsák ki, másrészt felhívja a figyelmet arra, hogy  az útkoncepció elkészült, így a  Széchenyi tér funkciójáról szóló szövegrészt ennek megfelelően át kell dolgozni!
Hozzászólása végén hangsúlyozza, hogy bár dolgoztatják és hitegetik a várost, az önkormányzat minden előírásnak  időben eleget tesz.

Ez azért is fontos, hogy senki ne mondhassa, nem készültek fel az európai uniós források fogadására. 

Bárány István képviselő: A Pro Urbe frakció véleményét ismerteti, mely szerint mindaz amiről ma tárgyalnak, elsősorban azoknak az  önzetlen civileknek és hozzáértő szakembereknek köszönhető, akik már korábban elkezdtek  gondolkodni a Belváros  fejlesztésén. 

Az élhetőbb és vonzóbb Belváros kialakításának egyik legfontosabb eleme véleményük szerint a terek felújítása. 

A térfunkciók megtervezésénél, kiválasztásánál széles körű egyeztetést javasolnak.

A környéken lakók és a helyi intézmények bevonása mellett, érdemes lenne felkutatni a

a terekhez kapcsolódó történelmi eseményeket és személyeket is, ez színesítheti a lehetőségeket. 

Támogatják az autómentes szigetek kialakítását a  Belváros bizonyos részein, azonban a  koncepció alapján az egész Belváros autómentesítését nem látják megoldhatónak. Szorgalmazzák a tömegközlekedési hálózat átgondolt fejlesztését.

A városközpont várható bővüléséből kimaradt a Ráth Mátyás tér ami Újváros kapuja egyúttal a Zsinagóga-Újváros-Sziget területek kapcsolódási pontja. Javasolja, hogy a  Kossuth Lajos utcában, a jelenlegi  zöldterületen - ahol egy bezárt nyilvános WC van - építsenek mélygarázst. Ez azért is indokolt szerinte, mert komoly fejlesztéseket terveznek a környékre.

A legfontosabb feladatnak a tervek, a  tanulmányok elkészítését tartja, a koncepciót egy olyan alapnak tekinti, amit a szakemberek, a lakosság, a szakmai műhelyek javaslataival kibővítve, felhasználva az itt elhangzottakat,  egy jól kidolgozott, sikeres pályázattá alakíthatnak. 

Borkai Zsolt polgármester: Sok mindenben egyetért képviselőtársával, és megadja a szót Bári Olga képviselőasszonynak.

Bári Olga képviselő: Nagyon szereti a Belvárost, így örömmel olvasta, hogy gazdagodik és szépül.

A vízpartok rehabilitációjával teljes mértékben egyetért, éppen ezért csodálkozik azon, hogy a Mosoni-Duna és az Iparcsatorna mellett a  Rába part nem szerepel a koncepcióban. Mi az oka, hogy kimaradt, kérdezi?

Az ingatlanfejlesztési koncepció a Belvárosi épületek felújítását jelölte meg célként, oly módon, hogy kötelezik a tulajdonosokat a felújításra, ez azonban nem egyszerű, hiszen nagyon sok nyugdíjas él a Belvárosban, a Baross úton, akik nem tudnak ilyen kötelezettséget vállalni.

Foglalkoznak-e ezzel a problémával, gondolkodnak-e azon, hogy milyen támogatást lehet biztosítani számukra? 

Borkai Zsolt polgármester: A Mosoni-Duna és környezete rehabilitációja  sajnos nem került be a kiemelt projektek körébe. Reméli, hogy a Vízügyi  Igazgatósággal közösen  benyújtott pályázatuk a második körben már eredményes lesz. A stratégiai csoport komoly tervekkel rendelkezik és folyamatos kapcsolatot tart a vízüggyel.  Így az, hogy nem szerepel az előterjesztésben nem jelenti azt, hogy elfeledkeztek róla.

A Belváros felújítása során figyelni fognak azokra, akik szociális helyzetük miatt  nem tudnak anyagi terheket vállalni. A részletek és a technikák kidolgozása során erre konkrét megoldásokat javasolnak.

Mohos Péter képviselő: Saját és pártja, a Szabad Demokraták Szövetsége nevében  támogatja  "Az Új paradigma-2007" elnevezésű tervezetet, ugyanakkor  felhívja a figyelmet három olyan  területre, amit kiemelten kell kezelni a sikeres eredmény érdekében.

Egyik a kommunikáció, a másik a lakosság , a harmadik pedig a  pártok feletti összefogás.

Örömmel hallgatta polgármester úr bevezetőjét, amiben a tervek  finanszírozásáról is beszélt.

Ezzel ellentétesen nyilatkozott a helyi televízióban Németh Zoltán alpolgármester úr, aki a elmondta, hogy  a koncepció  az Integrált Városfejlesztési Stratégiai részeként azért készült el, hogy a Széchenyi térre tudjanak pályázni. Az alpolgármester úr szavait szerint nem kell félni, nem lesz semmiféle út lesüllyesztés, mélygarázsok sem lesznek, parkolóházak sem, és a Kálvária utca végén sem épül semmiféle aluljáró, erre az egészre csak azért van szükség, hogy  forintokat szerezzenek a Széchenyi térre, illetve akkor lehet ebből valami, ha az amerikai nagybácsi aranyrudakkal bombázza a várost.

Úgy gondolja, hogy  ebben a témában polgármester úr megközelítése a helyénvalóbb. 

Felhívja a figyelmet arra, hogy a folyamatos kommunikáció, a lakosság tájékoztatása és bevonása rendkívül fontos. 

Hangsúlyozza, hogy a cél érdekében  össze kell fogni a városnak és a képviselőknek is. Németh Zoltán alpolgármester úr felvetésére elmondja, hogy valóban vannak olyan városok, akik már az  első fordulóban nyertek, nemcsak Szombathely, de Celldömölk is. Győr első pályázata nem ért célba, ez nem baj, mint ahogy az sem, hogy dolgoztatják az önkormányzatot a pályázati pénzek elnyeréséért.

Mindenki előtt ismert, hogy európai uniós forrásokról van szó, ahol rendkívül szigorún  szabályozzák, hogy mire lehet a támogatást költeni. Hasonló szigorúsággal ellenőrzik a felhasználás módját és ha nem megfelelő, akkor a kormánynak vissza kell fizetni. 

Hozzászólása végén csatlakozva Szabó József és Bárány István képviselőkhöz ismét az összefogás fontosságát hangsúlyozza.

Bécsi Zoltán képviselő: Németh Zoltán alpolgármester úr dátumokat mondott, ezt szeretné folytatni. 2006. október 20-a óta  a városnak új vezetése van, új ideákkal, elképzelésekkel és súlypontokkal.

2007. szeptember 6-án alpolgármester úr arra hivatkozik, hogy csak pár napjuk volt az elképzelések elkészítésére. Véleménye szerint az elmúlt évet jobban ki kellett volna használni, és  nem az utolsó órában kellene koncepciót gyártani. 

Rátérve a szakmai kérdésekre, elsőként az autómentes Belvárossal kapcsolatos elképzelést említi.

Ezt nem véletlenül kérdezte meg, mert ha a Belváros határain belül parkolóházakat, mélygarázsokat helyeznek el, az a városközponton belül újabb 700-1000 parkoló helyet jelent. Lehet, hogy geometriailag ezek kis helyre koncentrálódnak, de ide el  kell jutni. Ez azt jelenti, hogy csökkentés helyett növelik a Belváros forgalmát, a Belvárosban parkoló autók számát. Ezért javasolja, hogy a parkolók a Belváros határán épüljenek meg.

Az előterjesztés nem, de a szakmai anyag tartalmazza a kerékpáros közlekedés prioritását. Kéri, hogy a végleges tervben hangsúlyos szerepet kapjon a környezetbarát közlekedés.  Jelképes összegért használható, minőségi kerékpártárolók létesítésével jobban lehetne arra ösztönözni az embereket, hogy az autók helyett kerékpáron közlekedjenek.

Végül  visszatér a Dunakapu-tér felújításához,  elhangzott és megérti, hogy azért nem láthatták a tér felújítási tervét mert kapkodni kellett. A döntés meghozatala előtt szeretnék a talajvizsgálat eredményét és a kapcsolódó  anyagokat megkapni, hogy áttanulmányozhassák, és kérdéseiket - melyek egyformák Németh Zoltán alpolgármester úr , Belvárosi képviselő kérdéseivel - ne itt kelljen feltenni.

Borkai Zsolt polgármester: Nem volt titkos a Dunakapu-tér pályázata, lehetőség volt arra, hogy akit érdekel megtekinthesse. A sajtó több alkalommal is foglalkozott a témával.

Negyedóra szünetet rendel el.

Szünet után

Dr. Kun András képviselő: Amikor először olvasta el az előterjesztést, az jutott eszébe, hogy az álmodozások, az álmok közgyűlés előtt vannak. 

Egy koncepció - vázlat első megfogalmazásáról, egy részanyagról van szó, amiről úgy vitáznak, hogy nem ismerik a stratégiát amihez majd illeszteni fogják.

Nem véletlen, hogy a pályázat egyik feltétele az egész, vagyis az Integrált Városfejlesztési Stratégia elkészítése.

Elismeréssel beszél az elvégzett munkáról, ami a sok-sok éves munka leporolása, összefüggésrendszerek felelevenítése, új ötletekkel való kiegészítése során jött létre.

Amikor kritikát fogalmaznak meg, észrevételeket tesznek  akkor az egyik alapvető probléma, hogy nem tudják mi a Belváros része, illetve meddig bővül majd.

Így pedig nehéz véleményt mondani a forgalomkorlátozásról, a közlekedésfejlesztés irányáról, a parkolók és mélygarázsok építéséről.

Azt tudják, hogy az öt megyei jogú nagyváros kiemelt projektjeire 12 milliárd forint áll rendelkezésre, de azt is tudni kell, hogy  a városra vonatkozó elképzeléseket kell bemutatni, az összeg automatikusan nem osztható 5-tel, és nem biztos, hogy egy projekt kapja meg a támogatást.

A Széchenyi tér az egyik legfontosabb, de nem az egyedüli projekt, s bár időben és megvalósításban ez áll a legközelebb, de önmagában azt a pénzösszeget, amivel a terv számol nem lehet elnyerni, csak egy pályázattal. 

A 2. számú melléklet tartalmazza a Belvárosi fejlesztési feladatok költségbecslését,  melyet 33,5 milliárd Ft-ra terveznek. A Mérnökműhely szerint ebből  az önkormányzati rész  6 milliárd Ft. Elvégzett egy gyors számolást és sokkal magasabb összeget kapott. Úgy gondolja, vannak olyan célok, amiket semmilyen pályázathoz (két városrészt összekötő híd, aluljáró építés stb.) nem lehet kötni és önmagukban többe kerülnek mint 6 milliárd forint.

Felhívja figyelmet arra, hogy a  tervek készítésénél a fenntartás költségeit  is jelöljek meg, mert költségvetési intézménynél ez elengedhetetlen. Az előterjesztés annak ellenére nem tartalmaz a Projektiroda megvalósítására semmilyen költséget,  hogy legalább 6-7 éven keresztül működik majd, ezt is pótolni kell.

Úgy gondolja, hogy a Belváros közlekedési helyzetének jelentős átalakítását össze kellene kötni  funkcióváltással is, így a közszolgálati funkciók átkerülhetnének Nádorvárosba,  egy Szolgáltatóházba telepítve, ezzel  jelentős forgalmat szabadíthatnak fel.

Hasonló lehetőséget lát egy központi állomás kijelölésében, ahol a vonattal, busszal kerékpárral érkezők City busszal, bérelt járművel folytatnák az útjukat.

Az előterjesztés, bár vázlatos, nagy munkával készült és ahogy a  határozati javaslat 3-as pontja tartalmazza, kell és érdemes továbbvinni.

A munka következő szakaszában nem csak azt kell végiggondolni, hogy mennyibe kerül fejlesztés, de azt is, miből lehet majd fenntartani. Arról sem feledkezhetnek meg, hogy az érdekeltek, érintettek bevonása nélkül nem fog működni.

A koncepció véleménye szerint javítható és kiegészíthető, de legfontosabb feladatnak azt tekinti, hogy az egyébként nagyjából már létező városi stratégia részévé váljon, ahhoz illeszkedjen.

Borkai Zsolt polgármester: Az elhangzottakat kiegészíti azzal, hogy a 12 milliárdos kiemelt projekten kívül, más fontos turisztikai fejlesztésekre kiírt pályázaton is indulni szeretnének, így a Káptalan domb felújítására más forrásokból kívánnak pénzt szerezni.
Dr. Somogyi Tivadar képviselő: Örül a vitának, különösen annak, hogy képviselőtársai politika-mentesen, a város érdekében tudnak beszélgetni e fontos témáról. Azt azonban mindenkinek észre kell vennie, hogy egy éve milyen komoly szellemi pezsgés indult el a városban, különösen a műszakiak körében. Most merülnek fel olyan átfogó elképzelési javaslatok, amelyeket az előterjesztésben is vázolt a két építész műhely. Lakossági fórumok – utal Sághy Zsolt hozzászólására – egyenlőre nem voltak, de a nyári szabadságok miatt sok értelme nem is lett volna azokat megszervezni. A feladat most a Belvárost érintő elképzelések kifejtése volt, és arról sem szabad elfeledkezni, hogy minden városnak a Belvárosa az ékköve. 

A közlekedés valóban kulcskérdés. Meg kell oldani - többek között - eleve a Belvárosban lakó 10 ezer ember parkolását, akik gépjárműveiket lakóhelyük környékén szeretnék elhelyezni. Ennek kapcsán például kifejezetten jó ötletnek tartja a mélygarázsokat, illetve a már több, ismert parkolóház-elhelyezési javaslat mellett a Révai utcaiét. 

Valóban, ahogy Eredics Imre is mondta, a Belvárosi kereskedőknek rá kell jönniük, hogy az ő üzleteiknek az Árkád üzleteivel kell konkurálniuk és hasonlóan nívós áruval kell  megjelenniük. Ez is hozzátartozna az európai Belváros képhez. 

Felmerült a csillapított autósforgalom is mint megoldás, amelyet hasonlóan tud elképzelni, mint a bécsi Belvárosban a Mariahilfer strasse-én. Azt ő is megmosolyogtatónak tartja, - utal a korábbi kritikus hozzászólásokra – hogy építsenek a Dunakapu téren mélygarázst, de zárják le a Kossuth hidat.

Felhívja a figyelmet arra, a tervezőasztal mellől néha fel kell állni, mert akkor több ötletről-javaslatról is kiderülhetne, hogy a valóságban nem megvalósítható. 

Köszöni az előterjesztés lelkes készítőinek, hogy a közgyűlés elé tárták elképzeléseiket!

Pádár László képviselő: Somogyi Tivadar képviselőtársa hozzászólására reagál és elmondja, hogy megítélése szerint a nagy szellemi pezsgés azért indult be, mert most van kilátás arra, hogy az elképzelések európai uniós pénzekből meg is valósulhatnak. A tervnek a Széchenyi tér felújítására vonatkozó részét tartja megvalósíthatónak és a koncepció céljának, a többi kérdés, amellyel az előterjesztés foglalkozik sokkal bizonytalanabb kimenetelű. Kétségei vannak afelől, hogy valóban érdeke lesz a magántőkének a koncepció megvalósításában való részvétel. Nagyon sok mindent meg kell tenni azért, hogy a turisták valóban kíváncsiak legyenek a Belvárosra, az épületek felújításával, illetve egyéb új típusú infrastrukturális lehetőségek biztosításával. 
Saját példájáról tudja, milyen fontos, hogy elektromos kocsival is lehessen közlekedni, illetve ha autóval érkezik valaki a Belvárosba, akkor rendelkezésére  álljon ilyen eszköz, amelyért használati díjat fizetne. Úgy érdemes ebben a koncepcióban gondolkozni, hogy figyelemmel kell lenni más városrészekre gyakorolt hatására is - figyelmeztet.
Azzal is egyetért, hogy a Belvárosi épületeket akár a tulajdonosok közreműködésével is fel kell újítani, de nem szabad elfeledkezni az ott bérlakásban élő nyugdíjasokról, akiknek erre nem lesz lehetősége.
Azt is jó ötletnek tartaná, ha a gépkocsiforgalom kiküszöbölése érdekében közintézményeket, OTP-t, stb. a történelmi Belvároson kívül helyeznék el. 

Végül figyelmeztet arra, hogy a felújítások fenntartási költségével is kalkulálni kell, mert ha arra nem jut elegendő pénz, akkor hiába volt a fejlesztés.

Németh Zoltán alpolgármester: Bécsi Zoltán képviselőtársának szánja  hozzászólását, ismételten felhívja a figyelmet az alábbi dátumokra: két hónap állt rendelkezésükre a pályázat benyújtására és amint azt hangsúlyozta, félév is kevés egy ilyen munkára. Az, hogy mégis elkészültek azt jelenti, a város vezetésének van koncepciója és ha beterjesztett javaslatot elfogadják képviselőtársai, a városnak is lesz. Az pedig külön nehézséget okoz, hogy a pályázat feltételrendszere a mai napig nem került elfogadásra, az nem ismert. 

Dr. Németh Viktor képviselő: A kézhez kapott szép terveket megfelelő alapnak tartja a pályázathoz, sőt, akár megvalósításra is. A Széchenyi tér megújulása magával hozza a többiét is, így a Mosoni-Dunáét is, mind Révfalu, mind a Belváros vonatkozásában. Az számára is nyilvánvalóvá vált, hogy a közlekedésben módosítások szükségesek, különösen fontos a Révfalu és Sziget közötti híd megépítése. Ezzel egyben lehetőséget teremtenének arra is, hogy az Újvárosban kiépülő új kulturális centrum könnyebben megközelíthető legyen a szigetköziek számára, másrészt körforgalmi lehetőséget jelentene a tömegközlekedés számára. Egyúttal lehetővé tennék azt is, hogy a sziget- és csallóköziek könnyebben elérhessék az ország nyugati részét, Sopront, Szombathelyt. 

Megköszöni a közreműködők munkáját, és bízik az összefogásban, mely sikerre viheti a pályázatot!

Ferenczy Lajos képviselő: Emlékezteti képviselőtársait az 1986-ban elnyert Európa díjra, amelyet a város a Belváros rekonstrukciójáért kapott. Bízik a hasonló sikerben, úgy gondolja, egy városnak folyamatosan változásban, fejlődésben kell lennie!

Amivel nem ért egyet az a parkolók bevitele a Belvárosba. Németh Zoltán alpolgármester úr felvetésével viszont igen, amely az ott élők saját parkolási lehetőségeinek a megteremtését szolgálja. 

A terveket volt mire építeni, most nyílt lehetőség anyagi források megszerzésére, a konkrét elképzések kidolgozásába viszont kiemelkedően fontosnak tartja  a lakosság bevonását.

Dr. Ottófi Rudolf alpolgármester: Képviselőtársai arról már beszéltek, miért nem tetszik  nekik a terv, ő arról kíván szólni, mi az, ami jó benne? A terv magában hordja a jövő megoldásának lehetőségét. Azonban azt is látni kell, hogy hol tart a város, melyek a reális anyagi lehetőségek. Nem tart ott számos technikai megoldás vonatkozásában, mint a sokkal gazdagabb nyugat-európai országok. Nyilván nem fognak bányászati módszerrel utólagos alagutat, garázsokat stb. építeni a Belváros alá. 

Valóban, a közlekedés az egyik sarkalatos pontja a Belváros megmentésének, az ott lakók lényegesen hátrányos helyzetben vannak e tekintetben, mint a peremkerületben élők. A Belvárost rajtuk kívül a bevásárlók, az oktatási-kulturális-, valamint közintézményeket felkeresők használják, akik fejlett tömegközlekedéssel kulturáltabban érhetnék el céljukat. Ennek fejlesztésére azonban  nem lát lehetőséget, hiszen személyes tapasztalatai is azt mutatják, hogy a tömegközlekedés visszafejlődik. Ami megoldást jelenthet az pl. a Bárány István képviselőtársa által is említett „autómentes szigetek”, illetve a parkolóházak, mélygarázsok stb, amelyekből már kulturáltan elérhetők az egyes intézmények. A turistáknak a Dunakapu, illetve Bécsi kapu tér jelenthet megoldást, ha el akarják érni a Belváros nevezetességeit. 

Köszöni az építészek munkáját, lehetőségeik ismeretében javasolja a koncepció támogatását, elfogadását!

Borkai Zsolt polgármester: Megállapítja, hogy több hozzászóló nincs a napirendhez. Eredics Imre terjesztett elő módosító indítványt, amelyben kérte, a határozati javaslat pontokra történő bontását, egy új ponttal történő kiegészítését, és azok külön történő szavaztatását. 

Így az első bekezdést bocsátja szavazásra Eredics Imre képviselőtárs módosításának megfelelően, amelyből kérte elhagyni az „elfogadta” szót. 

Megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28 fő – 9 igen, 16 nemleges és 3 tartózkodással a javaslatot nem fogadta el.

Szavazásra bocsátja az eredetileg beterjesztett határozati javaslat első bekezdését első pontként. 

Megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28 fő – 18 igen, 8 nemleges és 2 tartózkodással a határozati javaslat első bekezdést elfogadta.

Képviselői kérésre új szavazást rendel el, melynek eredményeként megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28  fő – 18 igen, 9 nem és 1 tartózkodással a határozati javaslat első bekezdést elfogadta.

Szavazásra bocsátja az Eredics Imre képviselőtársa által megfogalmazott, javaslata szerint a határozati javaslat 2./ pontját képező alábbi indítványt: „Az akcióterv Belvárosi parkolási és közlekedési részét újra kell fogalmazni az autómentes Belváros megteremtése érdekében.” 

Megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28 fő – 11 igen, 16 nem és 1 tartózkodással a javaslatot nem fogadta el.

Az eredeti határozati javaslat második részét bocsátja szavazásra.

Megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28 fő – 27 igen szavazattal  és 1 tartózkodással a javaslatot elfogadta.

Megadja a szót ügyrendi kérdésben Dr. Kun András képviselőtársának. 

Dr. Kun András képviselő: Megítélése szerint helyesebb lenne a határozat egész tartalmát tekintve, ha annak végrehajtásáért nem a főépítész, hanem a polgármester úr, esetleg a jegyző lenne a felelős.

Borkai Zsolt polgármester:  Elfogadja a javaslatot, természetesen vállalja a határozat végrehajtásáért a felelősséget.
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése megtárgyalta, elfogadta, támogatja, hogy a Belváros – Új paradigmák 2007 anyag benyújtásra kerüljön a Regionális Fejlesztési Tanácshoz, mint a Belváros revitalizációjának és fejlesztésének távlati koncepciója, az „előzetes akcióterületi terv I. változatának” részeként.

 Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése megbízza a polgármestert a koncepció részletes értékelésével, szükség szerinti át- és tovább dolgozásával, valamint kiszélesítésével, ezzel együtt az Integrált Városfejlesztési Stratégia megalkotásának elindításával.

Felelős:
            Borkai Zsolt polgármester

Határidő:
2007. folyamatos

***

III/1. NAPIRENDI PONT:

AZ EURÓPAI MOBILITÁSI HÉT ÉS AUTÓMENTES NAP 2007. ÉVI MEGRENDEZÉSÉRŐL

Borkai Zsolt polgármester: Szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. Megállapítja, hogy a közgyűlés – melynek létszáma 28 fő – 27 igenlő szavazattal 1 tartózkodás mellett a határozati javaslatot elfogadta. 
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 

1.) egyetért azzal, hogy Győr Megyei Jogú Város részt vesz az „Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap” rendezvényeiben 2007. szeptember 17-22. között, és felhatalmazza a Polgármestert az erre vonatkozó „2007. évi KARTA” aláírására.
2.) a KERET Kulturális és Szabadidős Egyesület részére a „Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap” győri rendezvényeinek megszervezésére 300.000,- Ft támogatást biztosít az Önkormányzati Városmarketing Keret terhére.

Felelős: Borkai Zsolt polgármester

Határidő: azonnal

***

Borkai Zsolt polgármester: Megköszön valamennyi képviselőtársának a konstruktív, politikamentes hozzáállásukat és az ülést 17.44 perckor bezárja.

K.m.f.

Borkai Zsolt

A távollévő jegyző helyett: Dr. Horváth Klára
polgármester
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